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Informatie voor de raad 
 

Onderwerp  - Instellen Regionale Regietafel Vluchtelingen IJsselland 

Portefeuillehouder - E. van Lente (burgemeester)  

Eenheid  - Publieksdienstverlening   

Contactpersoon - J. Elshof 

Contactgegevens - j.elshof@dalfsen.nl 

Openbaarheid  - Openbaar  

 

 
Behandeld in collegevergadering van   30 mei 2023 
Behandeling in raadsvergadering van  26 juni 2023 
 
 
Kernboodschap: 
Het college van B&W stelt u voor kennis te nemen van ons besluit in te stemmen met het instellen van 
een Regionale Regietafel Vluchtelingen IJsselland. 
 
 
Toelichting: 
Sinds begin 2022 vangen alle gemeenten in IJsselland, met grote inspanning van verschillende 
organisaties, vele vluchtelingen op. Niet alleen Oekraïners hebben gastvrij onderdak gevonden, maar 
ook heeft nagenoeg elke gemeente één of meerdere vormen van crisisnoodopvang ingericht voor 
asielzoekers. Daarnaast zijn er grote inspanningen verricht om statushouders te huisvesten. Om deze 
opgaven goed te kunnen vervullen zijn niet alleen opvanglocaties of huizen nodig, maar ook 
(huis)artsen, onderwijzers, NT2-docenten, werkgevers en allerlei andere vormen van begeleiding. In 
2022 is dit grotendeels via een crisisaanpak gerealiseerd. In 2023 willen we een stap naar voren 
zetten om uit deze slepende crisissituatie te komen en op zoek te gaan naar structurele, integrale en 
wendbare oplossingen op het gebied van de opvang van vluchtelingen in onze regio. Veel 
verschillende partijen zijn nodig voor deze aanpak en daarom willen we in IJsselland gaan werken met 
een integrale bestuurlijke Regionale Regietafel Vluchtelingen IJsselland.  
 
 
De opdracht voor de Regionale Regietafel Vluchtelingen IJsselland is: 
 

1. Voeren van bestuurlijke regie op de structurele, integrale en wendbare realisatie van de 
opgaven op het gebied van Vluchtelingen in IJsselland, d.w.z. zorgen voor: 
- voldoende en kwalitatief toereikende (nood)opvanglocaties voor Oekraïense ontheemden; 
- voldoende woningen voor statushouders, inclusief alleenstaande minderjarigen  (en 

Oekraïense ontheemden); 
- een stabiel en flexibel opvanglandschap voor asielzoekers, inclusief alleenstaande 

minderjarigen conform de Uitvoeringsagenda1 en de Spreidingswet2 

- voldoende toegang tot onderwijs, zorg, werk en begeleiding  
2. Afstemmen en agenderen van vragen en voorstellen voor de reguliere regionale overleggen 

op het gebied van veiligheid, wonen, arbeidsmarkt, zorg/wmo, onderwijs en/of de 11 colleges 
en gemeenteraden. 

3. Afstemmen en agenderen van vragen en reacties voor de VNG commissies (met name de 
Tijdelijke commissie Migratie en Asiel), de Provinciale/ Landelijke Regietafels en evt. andere 
landelijke gremia 

4. Sturen op het delen van “Parels” en “Knopen” zodat organisaties niet allemaal het wiel 
opnieuw hoeven uit te vinden 

5. Sturen op het vinden van creatieve en onorthodoxe oplossingen waar nodig 
6. Betrekken relevante netwerkpartners zoals Vluchtelingenwerk, het onderwijs, zorg, 

werkgeversservicepunt, corporaties, kerken, COA, IND, enz.  
 

 
1 Officiële benaming: “Uitvoeringsagenda Stabilisering en Flexibilisering van de asielketen” 
2 Officiële benaming: “Gemeentelijke taken mogelijk maken asielopvangvoorzieningen” 
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De individuele colleges en gemeenteraden zijn en blijven verantwoordelijk voor de lokale 
besluitvorming. Op veel relevante terreinen wordt echter al samengewerkt (van 
werkgeversservicepunt tot Internationale schakelklassen, maatschappelijke opvang, leerplicht, 
Bestuurlijk Overleg wonen enz.). Ook op het gebied van de opvang van Vluchtelingen zien gemeenten 
de meerwaarde van uitwisseling van best-practices, samen optrekken bij knelpunten, 
beleidsvoorbereiding en landelijke beïnvloeding. 
 
De Regionale Regietafel Vluchtelingen IJsselland wordt samengesteld door (tenminste) één 

bestuurder uit elk college. Vanuit ons college zal wethouder Uitslag vertegenwoordigd zijn. De 

bestuurders vormen samen een afspiegeling vanuit de portefeuilles veiligheid, wonen, vluchtelingen, 

onderwijs, arbeidsmarkt en zorg. De provinciale vertegenwoordiger in de VNG tijdelijke commissie 

Asiel & Migratie is in elk geval betrokken. De Regionale Regietafel Vluchtelingen wijst uit haar midden 

een agendacommissie aan. De eerste bijeenkomst van de Regionale Regietafel Vluchtelingen 

IJsselland is voorzien op 9 juni a.s. 

De rol van de Provinciale Regietafel Asiel is ook in ontwikkeling, maar de verwachting is dat in 

Overijssel twee Regionale Regietafels zullen worden ingericht/ blijven bestaan. En dat op Provinciaal 

niveau de signalen uit de twee regio’s worden gebundeld en indien nodig worden doorgespeeld naar 

de Landelijke Regietafel of andere landelijke gremia. 

Wij vertalen de (hernieuwde) regionale afspraken naar onze lokale programma vluchtelingen c.s. Uw 

raad houden we van de opgaven en de realisatie via de reguliere planning- en controlcyclus op de 

hoogte houden.  

 
 
 
Burgemeester en wethouders van de gemeente Dalfsen, 
 
 
 
de burgemeester    de gemeentesecretaris/algemeen directeur 
drs. E. van Lente    H.J. van der Woude  
 
 


